

脱贫攻坚·大同答卷

大同市生态环境局浑源分局——

党建引领共帮扶 齐心协力战脱贫



深入村庄开展扶贫工作



在扶贫村开展主题党日活动



工作人员整理贫困户档案

大同市生态环境局浑源分局全面贯彻落实党的扶贫政策,积极带领广大群众投身脱贫攻坚,建设小康新农村,谱写出党建引领、齐心协力决战决胜脱贫攻坚的壮美篇章。

大同市生态环境局浑源分局承担着浑源县皇城乡皇叔洼村的扶贫任务。该村总人口375户、1099人,2014年评定建档立卡贫困户154户、364人。经过几年的帮扶,该村贫困发生率从2014年的33%降至2019年的0.027%,2020年贫困人口全部脱贫。

脱贫一线党旗飘扬

全面加强党的建设,提高村“两委”班子队伍素质,市生态环境局浑源分局工作队驻村以来,坚持党建引领,规范村“两委”班子工作,不断增强班子的战斗力和凝聚力,与“两委”班子成员团结合作,一起把村里的事办好、管好,各项工作职责分明、有章可循、有效开展。每月开展主题党日活动,组织党员干部集中学习,开展专题讨论,让党员干部充分发挥先锋模范作用,促进全村党务工作、经济发展、文化民生有力提升。

精准帮扶贫困对象

工作队按照“帮扶到户、责任到人”的要求,制定切实可行的帮扶措施,全村经济建设和各项事业同步发展。

发展生产脱贫一批。充分利用国家产业扶贫政策,结合皇城乡皇叔洼村地理优势和资源禀赋,多渠道发展产业经济,支撑农民增收。全村村民种植土豆、高粱、西瓜、南瓜等优质小杂粮,2019年人均收入2000元左右;2019年全村17户易地搬迁户入股鑫源旅游公司,每年每户分红300元;建成1座100千瓦光伏电站,2019年实现集体经济收入26.14万元。

危房改造保障一批。2014年以来,对全

村所有的贫困户危房进行改造,使所有贫困户住房安全得到保障。

生态补偿脱贫一批。安排6名村民担任保洁员,带动6户贫困户年均增收1.2万元。

发展教育脱贫一批。3户贫困户的5名学生享受“雨露计划”,1户贫困户的1名贫困生享受“雨露计划”,有效地保障了因学致贫贫困户实现脱贫。

社会保障兜底一批。全村所有贫困人口参加城乡居民养老保险,贫困人口全部实现了“三保险、三救助”。

民生服务大幅提升

在“五个一批”精准脱贫基础上,驻村工作队采取多种措施助推脱贫攻坚。全村8人享受金融扶贫贷款,有效地解决了产业发展资金短缺问题;7人参加技术培训,大力提升了劳动技能;47人外出务工,拓宽了增收渠道……

不断提升村庄基础设施建设水平,该局多方筹措资金390万元,实施了乡村环境提升工程,改善了村容村貌、院落院貌、户容户貌。村委会翻新项目圆满完成,面积约1000平方米的村民服务中心、农家书屋、爱心超市等向广大村民开放;建成了崭新的文化广场。村庄道路硬化,客运班车开通;饮用水符合地方安全饮水标准;实现了通动力电;贫困户住房安全率达100%;通讯信号和宽带实现全覆盖,通互联网达标。

盖,通互联网达标。

全村69户符合条件的建档立卡贫困人口按规定程序纳入低保范围,实现应保尽保;全村贫困人口城乡居民养老保险、基本医疗保险参保率达到100%;建设村卫生室45平方米,实现三室分离,配备合格乡村医生1名;全村学前适龄儿童和九年义务教育阶段学生没有一个因贫辍学。

该局筹集扶贫资金5万元,进一步支持村里的扶贫项目建设,节前慰问资金达6万多元;2019年5月,筹资13224元为老百姓购买油布、门帘;同年8月又筹资8万多元,全面开展了环境卫生清理。积极争取上级环保投资30多万元,为皇城乡皇叔洼村加盖门楼一处,增加户用垃圾桶371个、户外垃圾桶53个、挂桶式垃圾车1辆、移动式垃圾箱2个、电动转运车1辆、电动保洁车3辆。

巩固脱贫措施有力

为了巩固脱贫成果,下一步皇城乡皇叔洼村将依托产业发展,实施乡村振兴战略,实现农业强、农村美、农民富的奋斗目标。

做优小杂粮产业。利用现有4040亩耕地,引进小杂粮优质籽种,改善生产条件,生产加工一

体化,延伸产业链。

扩大养殖业规模,积极引进肉制品加工企业,提高附加值。

发展生态旅游产业。紧抓浑源县创建全域旅游示范县的契机,通过生态建设和保护积极发展旅游产业,多渠道增加农民收入。

今年积极争取上级环保投资,加大农村环境综合整治力度,尽快配套生活垃圾户用设施,引导村民健康生活、爱护人居环境,让皇城乡皇叔洼村实现“经济健康发展、生活比较富裕、村风明显改善、村容整洁有序、民主法治进步”的目标。



入户慰问

新华社体育部评出

2020年中国体育十大新闻

新华社北京12月28日电 新华社体育部评出2020年中国体育十大新闻(以事件发生时间先后为序)

1.16家足球俱乐部出局

5月23日,中国足协发布两份公告,在公布旗下三级联赛参赛俱乐部名单的同时,宣布16家足球俱乐部出局。16家俱乐部中11家被取消注册资格,5家主动申请退出。

2.方舱变身 赛事重启

6月20日,2019-2020赛季中国男篮职业联赛(CBA)在东莞和青岛以空场比赛方式复赛,开启疫情防控阻击战后体育赛事复赛序幕。作为曾经的方舱医院,武汉体育中心也变成运动馆,在10月4日举办了姚基金慈善赛。

3.刘国梁出任世界乒乓球职业大联盟理事会主席

6月29日,世界乒乓球职业大联盟

(WTT)宣布,中国乒乓球协会主席刘国梁担任新成立的WTT理事会主席。刘国梁曾获得奥运会和世锦赛季金牌,退役后又先后担任中国乒乓球队总教练和中国乒乓球协会主席。

4.林丹退出国家队

7月4日,37岁的林丹宣布结束20年国家队生涯。林丹曾两夺奥运会男单冠军、5次国际羽联羽毛球锦标赛男单冠军,并帮助中国队夺得了6届汤姆斯杯冠军、5届苏迪曼杯冠军,其拥有的20个世界冠军头衔迄今无人能及。

5.北京冬奥会筹办扎实推进

北京冬奥会所有竞赛场馆年内完工,并同步完成基础设施建设。线上公开征集奖牌、火炬和制服装备的视觉外观设计方案,发布《北京2022年冬奥会和冬残奥会可持续性计划》,冬奥会吉祥物等展示品完成月球之旅后返回。赛会志愿者全球报名人数约100万,赞助企业总数达

到38家。

6.工人体育场启动复建

8月,北京工人体育场正式启动保护性改造复建,将由综合性体育场转变为具有国际一流水准的专业足球场。新北京工人体育场计划于2022年12月交付使用。北京工人体育场是新中国成立70周年时建成的重大建筑,是第一届全国运动会等大型体育赛事的举办地。

7.学校体育、体教融合发力推进

9月,国家体育总局和教育部联合印发《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》。10月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》。学校体育、体教融合工作进一步得到强化。

8.全军专业体育力量调整改革

10月20日,全军唯一的体育专业单

位中央军委训练管理部军事体育训练中心调整改革动员部署大会在北京举行,“八一”军队队伍在职能定位、规模结构、参赛方式等方面都将发生重大变化。军队不再参加全国综合性运动会和单项赛事。

9.亚洲杯足球赛中国组委会成立

10月22日,2023年亚洲杯足球赛中国组委会在北京成立。亚洲杯是亚足联主办的亚洲水平最高、影响力最大的足球赛事。亚洲杯中国组委会的成立,标志着亚洲杯筹办工作进入新阶段。

10.15年后建成体育强国、健康中国

10月29日,中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,明确到2035年建成体育强国、健康中国。

新华社体育部评出

2020年国际体育十大新闻

新华社北京12月28日电 新华社体育部评出2020年国际体育十大新闻(以事件发生时间先后为序)

1.第三届冬青奥会在洛桑举行

1月9日至22日,第三届冬季青年奥林匹克运动会(冬青奥会)在瑞士洛桑举行,共有来自79个国家和地区的1872名运动员参赛,是冬青奥会历史上参与人数以及国家和地区数量最多的一次。中国代表团派出53名运动员参加57个小项比赛,获得3金4银5铜。

2.科比、马拉多纳相继离世

1月26日,41岁的美国篮球明星科比·布莱恩特在直升机坠毁事故中丧生。11月25日,阿根廷传奇球星迭戈·马拉多纳在家中突发心脏病去世,享年60岁。

3.田径多项世界纪录被打破

瑞典运动员杜普兰蒂斯于2月两次刷新男子室内撑杆跳高世界纪录。9月17日,他又在钻石联赛罗马站上创造新的室外世界纪录。2月21日,委内瑞拉

名将罗格斯在世界田联室内巡回赛总决赛女子三级跳远比赛中打破世界纪录。8月14日,世界田联钻石联赛摩纳哥站上,乌干达选手切普特盖在男子5000米中创造新的世界纪录。10月7日,切普特盖又在西班牙巴伦西亚打破男子10000米世界纪录,埃塞俄比亚的吉迪刷新女子5000米世界纪录。

4.多位知名运动员退役

2月26日,曾经五次捧起大满贯奖杯的俄罗斯网球名将莎拉波娃宣布结束职业生涯。6月25日,美职篮传奇球星文斯·卡特结束自己22年的篮球之旅。7月4日,中国羽毛球奥运冠军林丹宣布结束其20年的国家队生涯。8月4日,传奇门将西班牙的卡西利亚斯宣布退役。

5.孙杨禁赛案将重审

2月28日,国际体育仲裁法庭裁决,中国游泳运动员孙杨未能遵守世界反兴奋剂机构规定,破坏反兴奋剂取样,被禁赛8年并立即生效,但孙杨此前的比赛成绩依然有效。孙杨上诉至瑞士联邦最高法院获得支持。12月24日,瑞士联邦最

高法院宣布,案件将发回国际体育仲裁法庭重审。

6.东京奥运会延期一年

3月24日,国际奥委会与东京奥组委发布联合声明表示,鉴于当时疫情形势,东京奥运会需要延期至2020年后,但不迟于2021年夏天举行。3月30日,国际奥委会和东京奥组委联合宣布,推迟后的东京奥运会在2021年7月23日至8月8日举办。这是现代奥运会124年历史上,奥运会首次因非战争原因未能如期举行。

7.利物浦登顶英超,拜仁揽“三冠王”

6月25日,利物浦提前7轮登顶英超,30年来首捧顶级联赛冠军奖杯。8月23日,拜仁慕尼黑在2019-2020赛季欧冠决赛中击败巴黎圣日耳曼队,以11场全胜战绩夺得欧冠冠军,还赢得德甲和德国杯冠军,加冕队史第二次“三冠王”。

8.北京冬奥会筹办扎实推进

北京冬奥会所有竞赛场馆年内完工,并同步完成基础设施建设。线上公

开征集奖牌、火炬和制服装备的视觉外观设计方案,发布《北京2022年冬奥会和冬残奥会可持续性计划》,冬奥会吉祥物等展示品完成月球之旅后返回。赛会志愿者全球报名人数约100万,赞助企业总数达到38家。

9.纳达尔平大满贯纪录

10月11日,西班牙“红土之王”纳达尔第13次加冕法网男单冠军,追平瑞士人费德勒20次大满贯夺冠的男子纪录。11月4日,纳达尔在巴黎网球大师赛上成为第四位生涯取得1000场单打比赛胜利的男子职业网球运动员。

10.巴黎奥运会新增四个大项,举重被缩减

12月7日,国际奥委会执委会同意2024年巴黎奥运会增设霹雳舞、滑板、攀岩和冲浪四个大项。其他大项中,举重项目有4个小项被移出奥运会。10月,国际举重联合会发生内斗。世界反兴奋剂机构还发现,6个国家和地区的18名举重运动员利用他人冒名顶替提供尿样的方式逃避兴奋剂检测。

“中国冰雪APP”上线



12月28日,由国家体育总局冬季运动管理中心打造的服务型应用程序“中国冰雪App”上线启动仪式在长春天定山滑雪场举行。图为嘉宾在启动仪式上。

据介绍,该App以便民、惠民、利民为特征,集合了冰雪资讯、娱乐、教育、旅游、购物等内容和功能。在“中国冰雪App”上,冰雪运动爱好者可通过在线虚拟观众席观看直播赛事,参加“冰雪微课堂”挑战答题学习知识、参与数字冰雪竞技,还能挑选喜欢的冰雪装备,了解冰雪项目国家(集训)队的实时训练情况。

上线启动仪式现场,“中国冰雪App”依托直播功能,完成了与北京、辽宁、湖南三地的直播连线,令现场观众共同感受到冰雪运动“南展西扩东进”战略的发展态势。

国家体育总局副局长李明表示,“中国冰雪App”要不断创新传播手段,努力建设冰雪运动知识普及、文化传播、冰雪运动精彩赛事于一体的应用程序,提高传播力、影响力和号召力,推动冰雪运动走进千家万户,为建设“健康中国”“体育强国”做出积极贡献。新华社记者 许畅 摄

龙腾狮跃迎元旦



12月27日,在江西师范大学科学技术学院,龙狮队的队员们进行舞龙训练。元旦临近,江西师范大学科学技术学院龙狮队开始进行集训,筹备舞龙舞狮运动进校园推广及新年联欢活动。新华社记者 彭昭之 摄